

توضیحات عراقچی درباره آینده روابط ایران با سوریه

ارزیابی محافل عبری از اوضاع سوریه

قالیباف:

امنیت ملی

در عراق و سوریه حاضر شدیم چون امنیت ملی و امت اسلام در خطر بود

محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی که به مناسبت روز دانشجو در دانشگاه تهران حضور یافت ضمن ایراد سخنانی به پرسش‌هایی مطرح شده توسط دانشجویان پاسخ گفت، در مورد مسئله حجاب و قانون مصوب در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: در رابطه با حجاب باید این نکته را بگویم که به عنوان یک نماینده از سوی مردم تهران در مجلس حضور دارم و از طرف نمایندگان نیز مسئولیت ریاست مجلس را بر دوش گرفته‌ام. مطابق قانون اساسی باید از قانون مصوب مجلس دفاع کنم. فارغ از آنکه قانونی را بپسندیم یا نپسندیم وقتی موضوعی قانون شد باید تابع آن باشیم در غیر این صورت هرج و مرج می‌شود. رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه عنوان کرد: در ایران حتی قبل از اسلام نیز موضوع پوشش و حجاب وجود داشته است و مقام معظم رهبری هم گفته‌اند که باید به آن معتقد باشیم و این

موضوع را پیش ببریم. من در کنفرانس خبری‌ام به صراحت در این موضوع صحبت کردم. قالیباف در مورد طرح مسائل و ابهاماتی از سوی رئیس جمهور و معاون حقوقی او بیان کرد: آقای انصاری گفتند این قانون در جاهایی ابهام و اشکالاتی دارد. این روشن است که همانطور که این قانون تصویب شده است برای اصلاح آن نیز مسیر وجود دارد. قالیباف در ادامه سخنانش در رابطه با وفاق صحبت کرد و افزود: وفاق موضوع خوبی است که امروز بیش از هر زمان دیگری نیاز به انسجام و همکاری و وحدت و همدلی در میان قوا هستیم. اما چه زمانی وفاق ارزشمند است؟ زمانی که مردم که ذی‌نفعان آن هستند منتفع شوند. دولت تأکید کرده است که برنامه هفتم توسعه و چشم‌انداز را که میثاق همه ما است محور وفاق قرار داده است؛ باید بتوانیم بر این اساس مشکلی را حل کنیم و دردی را دوا کنیم.

مدیر کل آموزش و پرورش خوزستان:

مدارس خوزستان به سمت اجرای

طرح‌های پژوهش محور هدایت شوند

عبدالله حبیبی یکشنبه در آیین نواختن زنگ پژوهش در محل کانون پرورش فکری فاز ۲ یاداد اهواز بیان کرد: پژوهش در نظام اسلامی با توجه به مقالات و مطالعات با ارزشی که توسط علما در این حوزه انجام شده از جایگاه و ارزش زیادی برخوردار است. وی با اشاره به اینکه دین اسلام بر اساس پژوهش و تحقیق شکل گرفته است افزود: دانش مرزی ندارد و عبور از مرزهای دانش بدون پژوهش میسر نیست و نباید به علم محدود بسنده کرد. حبیبی با بیان اینکه عامل ارتقای در دانش تحقیق و پژوهش است اظهار کرد: انجام فعالیت‌های پژوهشی از دوره ابتدایی در مدارس باید شکل بگیرد و به صورت گفتمان در بین دانش‌آموزان تبیین شود.

سفیر ایران در سوریه:

ارتش و مردم سوریه بعد از سقوط

حمص هیچ جا مقاومت نکردند

هیئت دولت سوریه تشکیل جلسه داد و تصمیم گرفت که هیچ مقاومتی در پایتخت صورت نگیرد بلکه به صورت رسمی کل دولت و حکومت و بخش‌های مختلف را واگذار کنند و این را طی بیانیه‌ای که نخست وزیر اعلام کرد به اطلاع مردم و در واقع نیروهای مسلح رساند. وی با بیان اینکه حرکتی که شروع شد بعد از سقوط حلب قابل پیش‌بینی بود، گفت: بعد از ظهر بود که نیروهای مسلحی که از سمت شمال وارد شدند. همکاران من هم تا ۱۱ شب در دمشق بودند و سفارت را ترک کردند و بعضی از آنها شاید بامداد از مرز سوریه خارج شدند.

سفیر ایران در سوریه تصریح کرد: تقریباً هیچک از همکاران ما از دستگاه‌های مختلف جمهوری اسلامی آنجا حضور نداشتند و اقدامات لازم و تدابیر لازم پیش‌بینی شده بود. سفارت جمهوری اسلامی ایران امروز مورد تعرض واقع شد و آسیب دید و این برخلاف قوانین بین‌المللی است.

موضوع اسلامی شدن دانشگاه‌ها چه بود؟

نمره مبارزات انقلابیون در دوران سخت نهضت و انقلاب، بهمن ۵۷ به بار نشست و نهال نوپای نظام جدید سیاسی ایران با رای ۹۸.۲ درصد واجدان شرکت در انتخابات، غرس شد. اما به فرمایش امام خمینی «خنه بدآموزی‌های فکری و فرهنگی رژیم پهلوی در دانشگاه‌ها» لزوم خانه‌تکانی این نهاد عالی آموزشی را از دیدگاه‌های شرقی و غربی صدندان کرد. ۱۹ آذر چهلمین سالروز انتصاب اعضای جدید کمیته انقلاب فرهنگی و ارتقاء کمیته به شورای عالی انقلاب فرهنگی در سال ۱۳۶۳ است. بنیانگذار نظام جدید سیاسی ایران ۲۸ روز بعد از پیروزی انقلاب اسلامی پیامی ۱۳ بندی صادر کردند و چارچوب و مسیر حرکت کارگزاران کشور را مشخص کردند. امام در بند ۱۱ این پیام با اشاره به سیاست‌های فرهنگی ضدبینی عصر پهلوی‌ها خواستار جلوگیری از استمرار بدآموزی‌های به جا مانده از آن رژیم در دانشگاه‌ها و تصفیه اساتید وابسته به شرق و غرب از دانشگاه‌ها شدند.

آئین رونمایی از آثار حضرت آیت الله موسوی جزایری

صفحه ۴



نیشکر «هفت تپه» به زودی

وارد فاز واگذاری قطعی می‌شود

علیرضا درویشی زاده در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در سال ۱۴۰۰ در جلسه‌ای با سران قوا مقرر شد شرکت نیشکر هفت‌تپه به صورت پیمان مدیریت به شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی واگذار شود؛ بر اساس این مصوبه مقرر بود در سه ماه حسابرسی عملکرد و سپس حسابرسی ویژه و موضوع دیون و طلبکاران بررسی شود اما به دلایل مختلف از جمله تغییر رئیس سازمان خصوصی‌سازی کشور، در یک سال و نیم اول بعد از انتقال مالکیت، این کار طول کشید.

به گزارش ایسنا، وی با بیان اینکه گرفتن اختیار از سهامداران برای برگزاری مجمع چند ماه تا یک سال طول کشید، افزود: در خصوص قیمت‌گذاری مکاتبات زیادی با سازمان خصوصی‌سازی انجام شد و کارشناسان رسمی دادگستری چند ماه حوزه‌های مختلف را قیمت‌گذاری کردند اما جاهایی نواقصی بود که این مساله به دلیل این بود که به یکسری اسناد و مدارک دسترسی نداشتیم.

مدیرعامل شرکت کشت و صنعت هفت تپه ادامه داد: در مرحله دوم باید حسابرسی ویژه عملکرد بخش خصوصی انجام می‌شد که از اوایل امسال قرارداد با سازمان حسابرسی منعقد شد و مقرر بود تا پایان مهرماه گزارش اولیه ارائه شود که این کار انجام و نقطه نظراتی داشتیم که اصلاح شد. هر دو هفته یکبار جلسات منظمی با سازمان خصوصی‌سازی در خصوص واگذاری این شرکت برگزار شد و کار به سر و سامان رسید اما باز هم رئیس سازمان خصوصی‌سازی تغییر کرد و به دلیل توقف جلسات هماهنگی بابت واگذاری شرکت به نگرانی در سیستم بابت واگذاری شرکت به وجود آمد. بنا به درخواست ما روز گذشته، جلسه‌ای با حضور نماینده مردم شوش و کرخه در مجلس شورای اسلامی با رئیس سازمان خصوصی کشور داشتیم و ابهامات در خصوص عملکرد و هزینه‌کرد رفع شد.

مدیرعامل شرکت کشت و صنعت هفت تپه عنوان کرد: زیان انباشته این شرکت مطرح می‌شود در حالی که بحث قیمت‌گذاری وجود دارد و باید همه بدهی و مطالبات را محاسبه کنیم که این زیان محاسبه نمی‌شود. بخشی از عدد مطرح شده نیز بابت سرمایه‌گذاری از جمله تأمین تجهیزات است که هزینه نیست و سرمایه‌گذاری است. قیمت‌گذاری شرکت تا چهارشنبه این هفته یا نهایتاً پایان این هفته اعلام و وارد فاز واگذاری قطعی می‌شود. در مراحل آخر این امرات هستیم و ابهامات رفع شده است. دیدگاه سازمان خصوصی‌سازی در خصوص واگذاری شرکت به عنوان یکی و بیشتر از سایر بخش‌ها برای واگذاری هفت‌تپه اصرار دارد. طبقه‌بندی مشاغل، همسان‌سازی حقوق، بروزرسانی پرداخت حق بیمه، بروزرسانی حقوق پرسنل، ایجاد ساختار سازمانی و جامنایی پرسنل برخی از اقدامات در حوزه نیروی انسانی است.

استاندار خوزستان:

خبرنگاران پاسدار اخلاقیات جامعه و شفافیت هستند



ایرنا، سیدمحمدرضا مولالی‌زاده در آیین اختتامیه ششمین جشنواره رسانه‌های استان خوزستان در خانه هنرمندان اهواز اظهار کرد: جامعه رسانه باید در مسیر حق‌گویی گام بردارد و در مسیر حقانیت حرکت کند. رشد جامعه تنها با بودجه به دست نمی‌آید بلکه حق و حقانیت مولف‌ها مهم برای رشد جامعه هستند. انتقاد چارچوب دارد

استاندار خوزستان با اشاره به اهمیت رشد فرهنگ انتقادپذیری و تفاوت نقد با تخریب گفت: انتقاد چارچوب دارد در حالی که تخریب آشفته و بدون چارچوب است. من با طیب خاطر از انتقاد سازنده استقبال میکنم و آن را می‌پذیرم. مولالی‌زاده در بخش دیگه سخنان خود بر ترویج فرهنگ عذرخواهی و پذیرش اشتباه، تقویت سازمان‌های مردم‌نهاد، انجمن‌ها، مطبوعات تأکید کرد. چاره سخت‌افزاری برای شکل‌گیری توسعه مشخص هستند اما اگر قرار باشد در استان تحول ایجاد شود و به سمت رشد، توسعه و تعالی پیش از پیش برویم باید به وجوه نرم‌افزاری توجه داشته باشیم. در کنار هم قرار گرفتن وجوه سخت‌افزاری و نرم‌افزاری می‌توانند توسعه متوازن و پایدار را ایجاد کند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خوزستان:

خوزستان ۵۰۰ رسانه دارای مجوز دارد



مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی خوزستان نیز در آیین اختتامیه ششمین جشنواره رسانه‌های استان خوزستان در خانه هنرمندان اهواز اظهار کرد: را یکی از استان‌های دارای جایگاه ویژه در حوزه رسانه‌های نقش آفرین و اثرگذار عنوان کرد و ادامه داد: با وجود نقش رسانه‌های استان اما منابع و توجه لازم نسبت به آن‌ها صورت نمی‌گیرد لذا از وزارت ارشاد درخواست

سرپرست اداره کل مطبوعات و خبرگزاری‌های داخلی:

شیوه‌نامه نحوه انتشار اخبار ناهنجاری‌های اجتماعی تدوین خواهد شد



ایرنا، هومن عظیمی در آیین پایانی ششمین جشنواره رسانه‌های استان خوزستان در محل خانه هنرمندان اهواز اظهار کرد: نحوه بازتاب و پوشش اخبار مرتبط با ناهنجاری‌ها و آسیب‌های اجتماعی بسیار حائز اهمیت است. وی بیان کرد: اغلب کشورهای دنیا برای انتشار خبرهای مرتبط با آسیب‌های اجتماعی، الگو و چارچوبی مشخصی دارند تا به‌دانش روانی جامعه در معرض خطر قرار نگیرد. در نشست‌هایی که با نظام روانشناسی و وزارت بهداشت داشتیم؛ پیرامون تدوین یک شیوه‌نامه برای اخبار مرتبط با ناهنجاری‌های اجتماعی بحث و گفتگو شد تا پس از تدوین شیوه‌نامه، الگویی کاربردی در اختیار رسانه‌ها قرار گیرد. وی در ادامه سخنان خود بر توجه رسانه‌ها به اصل منبع خبری و صحت سنجی خبر تأکید کرد. عظیمی همچنین به مساله نترازی انرژی به عنوان یکی از موضوعات روز کشور اشاره کرد و گفت: کشور از منابع غنی انرژی برخوردار است و مصرف کشور ما به تنهایی از انتحایه اروپا بیشتر است از این رو باید در حوزه اصلاح

صبح چهارشنبه ۲۱ آذر ۱۴۰۳ سخنرانی رهبر معظم انقلاب درباره تحولات منطقه



هزاران نفر از اقشار مختلف مردم چهارشنبه ۲۱ آذرماه با حضور در حسینیه امام خمینی با حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی دیدار خواهند کرد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار درباره تحولات اخیر منطقه به سخنرانی خواهند پرداخت.

شهبود سردار حاج قاسم سلیمانی فرمانده محور مقاومت

تقویت شبکه الاهواز را واجب می‌دانم

تاسیس شبکه جهانی الاهواز در راستای مبارزه با رسانه های دشمن و دفاع

از جبهه مقاومت اقدامی ضروری و لازم بود .تاسیس این شبکه توسط حضرت آیت الله موسوی جزایری یک اقدام عاشقانه بود و چون از روی عشق به خدا و

اهل بیت (ع) و تکلیف شرعی انجام شد ، اقدام ماندگاری خواهد شد .

من از روز اول حامی شبکه بودم و تقویت شبکه را واجب می‌دانم شبکه الاهواز باید به یک رسانه ای تاثیر گذار در منطقه تبدیل گردد .

یادداشت:

سوریه و سناریوی دراماتیک سودان و لیبی

در بین خود نیروهای مسلح نیز اختلافات بسیاری است، ۸ گروه اصلی درگیر در میدان که باهمکاری هم توانستند دولت دمشق را ساقط کنند، حال به دنبال سهم خواهی هستند، و چون انتخابات و روند سیاسی برای گروه های مسلح معنایی ندارد احتمال تکرار سناریوی سودان و لیبی در سوریه وجود دارد. نیروهای کرد و ترکمان و بقیه گروه های حاضر در سوریه نیز در صورت مهیا شدن شرایط احتمالاً به سمت روند تجزیه حرکت کنند و این همان چیزی است که رژیم صهیونیستی می خواهد، تا با استفاده از ضعف اطراف درگیر پیشروی خود را در عمق سوریه ادامه دهد. امروز و روزهای آینده همچنان اخبار منطقه در صدر اخبار جهانی است و باید دید میدان و سیاست به کدامین سو متجه خواهند شد.

سجاده حویزواویان- آنچه این روزها در سوریه رخ می دهد، پارزی از پیش طراحی شده در اتاق فکر آمریکا و رژیم صهیونیستی است که با پول کشوری ثالث، سلاح کشوری رابع و نیروی زمینی آماده و تشنه جنگ اتفاق افتاد و ظاهراً پیروز هم شد، اما مهم آینده سوریه و نحوی اداره این کشور است. نخستگاهها و نهادهای مختلف برای برگزاری ششمین جشنواره رسانه‌های استان خوزستان را فرصتی مهیا است که ضرورت دارد از این فضا سیانت شود. استان ۵۰۰ رسانه دارای مجوز دارد که در مقایسه با سایر استان‌ها عدد چشمگیری است. منادی در پایان گفت: هفتمین جشنواره رسانه استان را از امروز با محوریت موضوعات ویژه آغاز می‌کنیم.

سجاده حویزواویان- آنچه این روزها در سوریه رخ می دهد، پارزی از پیش طراحی شده در اتاق فکر آمریکا و رژیم صهیونیستی است که با پول کشوری ثالث، سلاح کشوری رابع و نیروی زمینی آماده و تشنه جنگ اتفاق افتاد و ظاهراً پیروز هم شد، اما مهم آینده سوریه و نحوی اداره این کشور است. نخستگاهها و نهادهای مختلف برای برگزاری ششمین جشنواره رسانه‌های استان خوزستان را فرصتی مهیا است که ضرورت دارد از این فضا سیانت شود. استان ۵۰۰ رسانه دارای مجوز دارد که در مقایسه با سایر استان‌ها عدد چشمگیری است. منادی در پایان گفت: هفتمین جشنواره رسانه استان را از امروز با محوریت موضوعات ویژه آغاز می‌کنیم.

اخبار کوتاه

تحلیلگر می‌نوی:

براندازی نظام‌سوریه‌یکروزه آمریکایی—صهیونیستی‌بود
مهر به نقل از المعلومه، حمید عبدالقادر عنتر تحلیلگر سیاسی یمن تأکید کرد: براندازی نظام یشار اسد با هماهنگی منطقه‌های آمریکا و ترکیه برای تحویل گرفتن قدرت بدون مقاومت صورت گرفت.

وی افزود: شاهد این مدعا عقب نشینی ارتش سوریه از تمام شهرها بدون مقاومت و تسلط تروریست‌ها با حمایت ترکیه و رژیم صهیونیستی بر شهرهای مختلف بود. عنتر اضافه کرد: سقوط نظام سوریه هرگز چیزی را در میان کشورهای محور مقاومت تغییر نمی‌دهد. این کشورها همچنان از غزه حمایت می‌کنند. حزب الله قدرتمندتر از هر زمان دیگری ایستاده و حشد شعبی راق و نیروهای یمن نیز به عملیات ضدصهیونیستی خود ادامه می‌دهند. یمن بانک اهداف راهبردی در اختیار دارد که می‌تواند هر طرفی را که ثبات این کشور را تهدید می‌کند هدف قرار دهد.

فعال سیاسی عراقی:

الجولانی غیر قابل اعتماد است

مهر به نقل از المعلومه، عدی عبدالهادی یکی از رهبران ائتلاف چارچوب هماهنگی عراق تأکید کرد که نمی‌توان به وعده وعیدهای الجولانی اعتماد کرد.

وی گفت: الجولانی دانش آموخته مکتب تفکرات تندرو است؛ تفکراتی که بیش از نیم میلیون عراقی را بعد از سال ۲۰۰۳ در سایه جنایات القاعده و داعش قربانی کرد. عبدالهادی تصریح کرد: تعهدات وی مبنی بر عدم حمله به مرزهای عراق قابل اعتماد است و ما باید تمام اقدامات لازم را انجام دهیم تا روزهای سیاه بار دیگر با حضور ۱۵ گروهک تندرو در سوریه تکرار نشوند.

وی بیان کرد: محافظت از مرزهای عراق به صورت گسترده برای ممانعت از فعالیت مجدد گروهک‌های زیرزمینی بسیار مهم است.مردمی که تاکنون با مشکلات متعددی مواجه شده‌اند و این مشکلات، منطقه را بی‌ثبات کرده‌اند.»اینر در پایان این مصاحبه گفت: «به همین دلیل است که ما باید یک راه‌حل سیاسی داشته باشیم که در آن دولت در راستای منافع مردم سوریه به عمل کند.»

کمین ترکیبی القسام برای نظامیان

صهیونیست در نوار غزه

تسنیم، گردان‌های القسام، شاخه نظامی جنبش مقاومت اسلامی فلسطین (حماس) با صدور بیانیه‌ای از عملیات ترکیبی این گردان‌ها علیه نظامیان اشغالگر رژیم صهیونیستی در محله «الجینیه» در شرق «رفح» واقع در جنوب نوار غزه خبر داد.در بیانیه گردان‌های القسام جنبش حماس آمده است که زرمندگان القسام عصر جمعه موفق شدند سه دستگاه تانک مرکاوا۱ ۴ ارتش رژیم صهیونیستی را با راکت یاسین ۱۰۵ هدف قرار دهند.ک زرمندگان مقاومت همچنین پیاده نظام ارتش اشغالگر را در ۷ نفر بودند و در یکی از منازل سنگر گرفته بودند با راکت TBG هدف قرار داد که منجر به هلاکت و زخمی شدن آن‌ها شد.

القسام اعلام کرد که در این کمین یک دستگاه بلونوز D۹ رزهی ارتش رژیم صهیونیستی را با راکت «تاندوم» هدف قرار داد و منجر به آتش سوزی آن شده است. گردان‌های شهدای الاقصی- قلیقلیه نیز امروز اعلام کرد که زرمندگان این گردان‌ها با یورش نظامیان صهیونیست به شهر قلیقلیه در کرانه باختری مقابله کرده و با آن‌ها درگیر شدند.

خبر

حمایت ایران و روسیه از سوریه در مقابله

با گروه‌های تروریستی

ایسنا، براساس گزارش این خبرگزاری، نمایندگان گروه‌های مسلح، ترکیه را پس از تلاش‌های ناموفق آنکارا برای تماس با «بشار اسد» رئیس جمهور سابق سوریه، در جریان جزئیات عملیات برنامه‌ریزی شده قرار دادند. به گفته منابع خبرگزاری رویترز، مخالفان مسلح نمی‌توانستند بدون اطلاع قبلی ترکیه اقدامات خود را آغاز کنند.به گفته این خبرگزاری، پیام این بود که «راه دیگری طی سال‌ها جواب نداد، پس راه ما را امتحان کنید. شما لازم نیست کاری انجام دهید، فقط مداخله نکنید.»

به نوبه خود، یک مقام آمریکایی در گفت‌وگو با رویترز مدعی شد واشنگتن از این که گفته می‌شود ترکیه طرح‌های مخالفان مسلح سوری برای پیشروی در حلب در شمال سوریه را «به طور ضمنی تأیید کرده» آگاه نیست. با این حال، یک مقام کرپه‌ای که نامش فاش نشده‌است به رویترز گفته‌است که هیات تحریر الشام‌ظاهر از ترکیه دستور دریافت کرده و عملیات خود را با آن هماهنگ کرده‌است. به گفته این مقام مسئول، از این نظر، این ادعا که عملیات در حلب سوریه با تأیید ترکیه انجام شده، «اشتباه» است.گروه‌های مسلح سوری روز یکشنبه دمشق، پایتخت سوریه را تصرف کردند. در پی آن «محمد غازی الجبلالی» نخست‌وزیر سوریه گفت او و ۱۸ وزیر دیگر تصمیم گرفتند در دمشق بمانند.الجبلالی همچنین گفت در بهران گروه‌های مسلح که وارد شهر شدند، تماس گرفته‌است.وزارت خارجه روسیه هم اعلام کرد بشار اسد پس از مذاکره با برخی از شرکت‌کنندگان در درگیری سوریه، از قدرت کنارگیری کرده و سوریه را ترک کرده‌است.روزروز یکشنبه ۸ دسامبر، یک منبع در کرملین به نپوستی گفت که اسد و اعضای خانواده‌اش به مسکو رسیده‌اند و روسیه به دلایل بشردوستانه به آنها پناهندگی داده است. این منبع همچنین خاطرنشان کرد که مقامات روسیه با نمایندگان مخالفان مسلح سوری که رهبران آنها امنیت پایگاه‌های نظامی و نهادهای دیپلماتیک روسیه در سوریه را تضمین کرده‌اند، در تماس بودند.

هشدار اتحادیه عرب درباره سوءاستفاده اسرائیل از اوضاع سوریه

تسنیم، در ادامه واکنش‌ها به تحولات اخیر سوریه و سقوط دولت این کشور، اتحادیه عرب با صدور بیانیه‌ای درباره اقدامات متجاوزانه رژیم صهیونیستی علیه سوریه در این شرایط متشنج هشدار داد.

اتحادیه عرب تأکید کرد که با دقت کامل، تحولات سریع سوریه را دنبال می‌کنیم و این تحولات را یکی از مهمترین و خطرناک‌ترین لحظات در تاریخ جدید می‌دانیم.

در بیانیه اتحادیه عرب آمده است، مرحله حساس کنونی ایجاد می‌کند که همه سوری‌ها از مفاهیم گفتگو و مدارا حمایت کنند، از حقوق همه مؤلفه‌های جامعه سوری محافظت نمایند، منافع ملی را بالاتر از هر چیز دیگری دربارۀ اقدامات متجاوزانه رژیم صهیونیستی علیه سوریه جان و اموال خود کنترل کنند.اتحادیه عرب بر لزوم تکمیل روند انتقال سیاسی در سوریه به شیوه سلامت امیز، همه جانبه و ایمن و نیز بر وحدت اراضی و حاکمیت سوریه و هم مداخلات خارجی در آن، تأکید کرد.در ادامه این بیانیه آمده است: عناصر محوری و اساسی در اجماع عربی در مورد سوریه باقی مانده که باید از آن محافظت شود. ما از همه طرف‌های علاقه‌مند به نظامی و بین‌المللی می‌خواهیم تا از ملت سوریه حمایت کنند که این مرحله انتقالی و پرچالش را پشت سر بگذارند. همچنین خواستار رفع تحریم‌ها علیه سوریه هستیم ما مردم این کشور متوالفانه به سمت اقیانوس گسترده‌تر بروند.اتحادیه عرب در ادامه نسبت به تحرکات متجاوزانه رژیم صهیونیستی و سوءاستفاده این رژیم از وضعیت آشفته کنونی سوریه هشدار داده و تأکید کرد که اقدامات غیرقانونی اسرائیل را سوء استفاده از تحولات و اوضاع داخلی سوریه، چه در سطح اشغال اراضی اضافی در جولان اشغالی و چه لغو توافق ۱۹۷۴ را محکوم می‌داند.

جبهه مقاومت

معاون بین الملل دفتر معظم رهبری:

شرایط منطقه هم به رشد فکری

و هم به ترسیم آینده کشورمان کمک می‌کند



می‌تواند به رشد فکری ما کمک کند و هم به ترسیم آینده کشورمان مدد رساند.

آیت الله قمی در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به خاطرات ژنرال هابیزر، درباره علت کینه دشمنان به انقلاب اسلامی گفت: ژنرال هابیزر در خاطراتش می‌نویسد غرب فقط از حکومت ایران ناراضی نیست بلکه از مردم ایران نیز ناراضی است.

وی با بیان اینکه برخلاف الفای ادرستل برخی، دشمنی آمریکا فقط بر سر مسئله فلسطین نیست، اظهار داشت: اولین قطعنامه سازمان ملل ۷۷ سال پیش از انقلاب ایران صادر شده است. انتفاضه اول نیز همان زمان شکل گرفت.

سفیر ایران در مسکو:

از سیاست حمایت از مظلومین و مستضعفین خجالت‌زده نمی‌شویم



انتخابات به طور مستمر را از نشانه‌های دور بودن یک حکومت از استبداد عنوان کرد و یادآور شد: در دوران قاجاریه و پس از آن در دوره پهلوی، همه دولت‌ها باید به یک جایی وصل می‌بودند. سفیر جمهور اسلامی ایران در روسیه در بخش

- شماره ۱۹۸۵
- سه شنبه ۲۰ه آذر ماه ۱۴۰۳
- سال سیزدهم

خبر

هدار حزب‌الله به صهیونیست‌ها درباره ادامه نقض آتش‌بس

تسنیم، «حسن عزالدین» نماینده فراکسیون وفاداری به مقاومت در پارلمان لبنان، عصر روز گذشته، یکشنبه، طی سخنانی درباره تحولات اخیر منطقه و لبنان بعد از برقراری آتش‌بس، اعلام کرد که مقاومت متعهد به بازسازی ویرانی‌های ناشی از تجاوزات دشمن صهیونیستی علیه لبنان است و کمیت‌ها و تیم‌های تخصصی به این منظور تشکیل داده است تا خسارات وارده در روستاهای جنوبی را ارزیابی کنند و سپس مراحل بازسازی آنها آغاز گردد.دشمن صهیونیستی از همه‌قدرت آتش و تسلیحات و توان فنی خود در جنگ علیه لبنان استفاده کرد تا بتواند مانع ایستادگی ملت و مقاومت لبنان شود، اما موفق نشد و مقاومت توانست ایستادگی کند؛ بدون اینکه دشمن قدرت نابودی آن را داشته باشد. بنابراین مقاومت پلرچا ماند و طبق نظر به‌های نظامی، در این نبرد با اشغالگران پیروز شد. مقاومت با استواری، صبر، خرد و بقای خود به یک پیروزی واقعی رسیده تا جایی که «اموس هوکشتاین»فرستاده آمریکاکفت: «من فکر نمی‌کنم حزب‌الله را شکست داده باشیم». این بدان معناست که او اعتراف می‌کند اسرائیل نتوانست مقاومت را شکست دهد.

این نماینده حزب‌الله خاطرنشان کرد: مقاومت همچنان پایرجاست و اولویت آن، توقف تجاوزات اشغالگران و دفاع از لبنان و ملت آن است. در این میان، کسانیکه تصور می‌کنند پیوند جبهه‌ها علیه دشمن صهیونیستی کار درستی نبوده است، در توهم پسر می‌برند؛ زیرا رژیم اشغالگر، مقاومت لبنان را بزرگترین تهدید موجودیتی برای خود می‌داند و اظهارات مقامات صهیونیستی در ابتدای نبرد طوفان الاقصی نشان می‌داد که آنها به‌دنبال حمله به لبنان هستند.

حسن عزالدین گفت: دشمن نتوانست به اهداف خود برای نابودی مقاومتی که مقابل این ماشین نظامی بزرگ ایستاد، برسد. مقاومت در واقع تنها با اسرائیل نمی‌جنگید؛ بلکه با ناتو و آمریکا، فرانسه، آلمان، انگلیس و… می‌جنگید

که پرزورترین امکانات را در سطوح مختلف در اختیار صهیونیست‌ها گذاشته‌اند.بنابراین ما بقای مقاومت را به خودی خود یک پیروزی می‌دانیم و به آن افتخار می‌کنیم، دشمن نتوانست مقاومت را از بین ببرد و به هدف خود در خلع‌سلح مقاومت هم نرسید و مجبور شد از این خواسته عقب‌نشینی کند، همچنین دشمن صهیونیستی، هدف خود را از جنگ علیه لبنان، بازگرداندن شهرک‌نشینان آواره صهیونیست به شمال فلسطین اشغالی اعلام کرده بود؛ اما به هدف خود نرسید و ما از ابتدا هم اعلام کرده بودیم که بدون توقف تجاوزات صهیونیست‌ها علیه لبنان، هیچ آوارهای نمی‌تواند به شمال اراضی اشغالی برگردد؛ ما به تعهداتی که داده‌ایم عمل می‌کنیم؛ در حالی که دشمن این کار را انجام نداد و شاهد نقض مکرر توافق آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی بودیم که موجب شد یک پیام هشداردهنده برای آن بفرستیم.دشمن همچنان به تجاوزات خود ادامه می‌دهد و به همین دلیل، مقاومت سازوکارهایی را تقویت کرده است و دولت لبنان هم گزارش خود درباره نقض آتش‌بس توسط دشمن صهیونیستی را به کمیته ناظر بر اجرای آتش‌بس ارسال کرده است. این کمیته موظف است مسئولیت خود را انجام دهد و دشمن صهیونیستی را مجبور به عقب‌نشینی و اجرای آتش‌بس کند.

تحلیل روز

روایت سقوط؛

چرا «بشار اسد» کرسی قدرت را رها کرد؟

مهر،یکشنبه هشتم دسامبر ۲۰۲۴ در تاریخ معاصر سوریه ماندگار شد. پس از ۵۴ سال حکمرانی حزب بعث و خانواده اسد بر امور سیاسی سرزمین تاریخی «شام»، تروریست‌ها تنها در ۱۰ روز موفق شدند تا پس از فتح حلب، حماه، حمص، درعا و در نهایت دمشق، مهر پایایی بر عمر سیاسی چشم پزشکی تحصیل کرده لندن بزنند. با سقوط دمشق تمام مراکز دولتی و نظامی به کنترل تروریست‌ها درآمدند و نخست وزیر سوریه وعده برگزاری انتخابات آزاد برای تعیین قانون اساسی و حاکم آینده سوریه براساس قطعنامه ۲۲۵۴ شورای امنیت را ارائه داد.

به گزارش خبرگزاری دولتی «تاس» بشار اسد و خانواده وی نیز وارد مسکو شده و از روسیه پناهندگی سیاسی دریافت کردند. هر تزی هلوی رئیس ستاد ارتش اسرائیل که شریط را برای گسترش میدان نبرد به سوریه مناسب دید، رسماً اعلام کرد که حمله رژیم صهیونیستی به جنوب سوریه آغاز خواهد شد. در این میان سوال اصلی بسیاری از مخاطبان و حتی کارشناسان آن است که چگونه معارضان مسلح توانستند بدون اندک مقاومتی از سوی ارتش یا مردم مسلط سوریه، چرا تاریخ حرکت کرده و بر امور دمشق مسلط شوند؟ چرا تاریخ تکرار نشد و این‌بار اسد نتوانست در قدرت باقی بماند؟

چرا اسد از مقاومت در خواست کمک نکرد؟
رصد حرکات معارضان سوری در استان ادلب از یک سو و از سوی دیگر وضعیت نابسامان ارتش سوریه در جبهه‌های مختلف سبب شد تا ماه گذشته گروهی از فرماندهان نظامی ایران با سفر به دمشق، نسبت به تحولات جاری در این کشور عربی هشدار دهند. اطلاعات به دست آمده از دست‌گام‌های امنیتی حاکی از آن بود که تروریست‌ها حاضر در ادلب، تحرکات مستعدی برای آموزش نیروها و تجهیز به انواع تسلیحات اقدی- پدافندی آغاز کردند. همین موضوع سبب شد تا واحدهای مستشاری ایران نسبت به وقایع جاری در شمال غرب سوریه حساس شده و به دنبال احیا و چابک‌سازی واحدهای نظامی مقاومت در محیط پیرامونی استان ادلب باشند. تحقق این امر مستلزم چراغ سبز بشار اسد بود. در جریان این سفر آنچه برای مقامات ایرانی بیش از پیش آشکار شد افزایش فزاینده نارضایتی مردمی از دولت سوریه به دلیل عدم بازسازی زیرساخت‌ها و انباشت مشکلات اقتصادی بود. در چند ماه اخیر مردم استانبول که پایگاه‌های قدیمی و حامی دولت اسد شناخته می‌شوند، به دلیل گسترش قطعی، فقدان خدمات عمومی مناسب و کاهش ارزش پول ملی دست به اعتراضات گسترده زدند. این وضعیت کمپویش در سایر نقاط سوریه نیز به چشم می‌خورد. مجموعه عوامل فوق سبب شد تا مقامات ایرانی در جایگاه «محمد صادق» چالش‌های پیش‌روی دولت سوریه را در جبهه‌های نظامی، اقتصادی و افکار عمومی تبیین و نسبت به لزوم رسیدگی به هر کدام از آنها هشدار دهند.

دوری از مقاومت و فریب دوستان جدید!

متأسفانه بشار اسد در واکنش به خیرخواهی دوستان ایرانی رسماً اعلام کرد که امکان هیچگونه اقدامی برای حل مشکلات ذکر شده ندارد. وی همچنین مدعی شد که تروریست‌ها توان جنگ گسترده نداشته و در صورت آغاز حرکت نظامی با یکدیگر درگیر خواهند شد. این تحلیل ناصح‌بینش از آنکه ناشی از اشراف اطلاعاتی یا اطمینان از جبهه داخلی باشد، بهانه‌ای برای کاهش نقش ایران در تحولات شام بود. پیش از این اسد به درخواست کشورهای عربی از سبب‌بازان فراقلمی قدیمی ایران خواسته بود تا به موری توجهی وی نسبت به هشدارهای ایران خبر از وعده‌های فریبنده سایر بازیگران فعال در سوریه می‌داد. نظام سوریه برای حل مشکلات شدید اقتصادی و بازسازی خرابی‌های ناشی از جنگ داخلی تصمیم گرفته بود تا به تدریج از ایران فاصله گزیرد و به سمت آمریکا و کشورهای محافظه‌کار سنی گرایش پیدا کند. ظاهراً در روزهای ابتدایی آغاز حرکت تروریست‌ها به سمت استان حلب، وعده‌هایی در خصوص کمک به نظام اسد از سوی برخی کشورها داده شد اما هیچکدام تا روز هشتم دسامبر محقق نشد.



آخر خود که ابتدا از حلب آغاز شد و به حماه رسید، روز شنبه از جنوب سوریه حرکت خود را به سمت دمشق آغاز کردند و صبح یکشنبه وارد پایتخت سوریه شدند و کنترل آن را در دست گرفتند. براساس گزارش رویترز، در شامگاه شنبه که نخستین زرمزه‌های سقوط پایتخت سوریه و ورود مخالفان مسلح به دمشق به گوش رسید، یک هواپیمای از فرودگاه دمشق به هوا برخاسته و به‌سوی مناطق ساحلی سوریه پرواز کرد، منطقه‌ای که تحت کنترل حامیان اسد قرار داد. اما کمی بعد، این هواپیم‌ا چرخشی غیرمنظمه داشته و

اولیانوف:

^[1] تسنیم، در ادامه واکنش‌ها به تحولات اخیر سوریه و سقوط دولت این کشور، اتحادیه عرب با صدور بیانیه‌ای درباره اقدامات متجاوزانه رژیم صهیونیستی علیه سوریه در این شرایط متشنج هشدار داد

^[2] تسنیم، در ادامه واکنش‌ها به تحولات اخیر سوریه و سقوط دولت این کشور، اتحادیه عرب با صدور بیانیه‌ای درباره اقدامات متجاوزانه رژیم صهیونیستی علیه سوریه در این شرایط متشنج هشدار داد

صاحب امتیاز و مدیر مسئول : محمد حسن حمدانی

سردبیر: محمد حسن حمدانی با همکاری هیئت تحریریه

نشانی اینترنتی : Nedayrasa.ir

مَن أَحَجَّ عَنِ الرَّيِّ وَعَيْبَتٍ بِهِ الْجِبِلِّ كَأَنَّ الرَّقْفَ مِفْتَاحَهُ:

هر کس فکرش به جایی نرسد و راه تدبیر بر او بسته شود، کلیدش مداراست.

چاپ: نشر فرهنگ اهواز

خیابان امام موسی صدر- طبقه سوم -کد پستی: ۷۵۹۱۴۳۶۴۸

گستره توزیع : استان های تهران، قم، مرکز، لرستان و خوزستان

دارای ضرب کیفی : ۵۹،۲۰

رتبه : ۳

تلفن : ۳۳۳۲۷۶۲۱-۳۳۳۴۶۰۲ **دورنویس:** ۳۳۳۶۰۰۲

بحارا انوار، ۷۵، ص ۱۲۸

ایران زمین

تحول در اهواز با مدیریت علمی و تخصصی و ارتقای سواد شهروندی

تسنیم، محمد مهدی مطیعی در نشست با فعالان حوزه سوادآموزی خوزستان گفت: مدیریت شهری یک علم پیچیده و فنی است، بنابراین برای مدیریت درست باید با پدیده های شهری علمی برخورد کنیم. وی افزود: دخالت های سیاسی و غیرفنی با مدیریت شهری امروز یکی از معضلات جدی در مدیریت شهری شده است و امروز در بخش منابع انسانی با انبساط نیرو و در بخش آموزش با چالش روبه‌رو هستیم.

مطیعی با انتقاد از دخالت‌های بی مورد در مدیریت شهری گفت: مدیریت شهری نیاز به آرامش و رویکردهای علمی دارد و اگر این رویکرد مبتنی بر اخلاق، نظم و حسن نیت حاکم شود، مدیریت پیچیده شهری تسهیل می‌شود.

رئیس شورای شهر اهواز افزود: فرهنگ زیرساخت است و اگر بتوانیم فرهنگ کار، فرهنگ نظم، فرهنگ شهروندی را در شهر آموزش و نهادینه کنیم مدیریت شهر اهواز مطلوب و تسهیل می‌شود.

وی گفت: در این زمینه سواد شهروندی و سواد رسانه ای برای مدیریت شهر لازم است و باید شهروندان آموزش لازم در خصوص حقوق و تکالیف خود را بداندند و مطالبه گری تخصصی کنند و از سوی دیگر به وظایف خود متعهد باشند، چنین شهری یک شهر عدالت محور می‌شود.

مطیعی یادآور شد: سوادآموزی و توسعه سواد و فرهنگ شهروندی باعث ایجاد شهری زیبا می‌شود. شورای شهر و شهرداری آمادگی دارد تمام ظرفیت های قانونی خود را در جهت پیشبرد مشکلات مجموعه سوادآموزی به‌کار بندد.

وی گفت: شورای شهر به عنوان مجموعه ای تقنینی و نظارتی، آمادگی کامل دارد تمام طرح های مربوط به حوزه سوادآموزی را با قید فوریت در دستور کار قرار دهد.

تعریف و مرمت ۶۲ دستگاه پل در سطح استان مرکزی

مهر، با اشاره به اهمیت وجود پل‌ها در جاده‌های ارتباطی استان مرکزی اظهار کرد: از سازه‌های بسیار پراهمیت در راه‌های شریانی پل‌ها، آبروها و زیرگذرهایی هستند که وظایفی از جمله، هدایت آب‌های سطحی برای عبور عرضی روان آب‌ها، اصلاح نقاط پرتگاهی و برقراری تردد ایمن را بر عهده دارند. یکی از اقداماتی که برای برقراری تردد ایمن در محدوده‌هایی که دارای پل و یا آبرو هستند، تعریف آن پل‌ها به منظور افزایش سطح ایمنی و رفع نقاط پرتگاهی است همچنین بر اساس نظرات کارشناسی که در خصوص برخی نقاط حادثه‌خیز صورت می‌گیرد، احداث تقاطع غیرمسطح یا زیرگذر به منظور هدایت بار ترافیکی و کاهش حوادث رانندگی در دستور کار قرار می‌گیرد.

معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی با اشاره به اقدامات انجام شده از ابتدای سال جاری تاکنون در حوزه نگهداری ابنیه فنی راه‌های استان ادامه داد: در راستای کاهش حوادث و برقراری تردد ایمن، تاکنون یک دستگاه زیرگذر احداث و ۶۲ دستگاه پل تعریف، تکمیل و با مرمت شده‌اند که در مجموع اعتبارات این پروژه بالغ بر ۲۴۶ میلیارد ریال بوده است.

تزریق اعتبار برای تعمیر و بازسازی پل‌ها
نوروزی اضافه کرد: طی این مدت در شهرستان شازند زیرگذر نورآباد با اعتبار ۸۰ میلیارد ریال به طور کامل تکمیل و مورد بهره‌برداری قرار گرفت، همچنین تعمیر و بازسازی پل پنجعلی در جاده بزرگراه اراک به توره و تعمیرات اساسی پل دوآب در مجموع با اعتبار ۳۵ میلیارد ریال به طور کامل انجام شده است.

وی یادآور شد: همچنین در این شهرستان پل زالیان که یکی از نقاط مهم و پرتردد است، با اعتباری بالغ بر ۱۲ میلیارد ریال تعریف و باعث شد تا حوادث رانندگی در این محدوده کاهش یابد و تردد ایمن‌تری برقرار شود.

معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی بیان کرد: تعریف پل در جاده اشتیان به راهجرد با اعتبار ۲۰ میلیارد ریال، تعریف ۳۵ دستگاه آبرو در جاده کیمجان به ساروق با اعتبار ۵۰ میلیارد ریال، تعریف پل‌های آبرو در جاده‌ها، بیات به گزل دره، خمین به رابط مراد ۱۳ دستگاه (آبرو) و تعمیر و مرمت دستک پل راه روستایی خمین به سده حوضه ۱۳ و ۳۲) و تعمیر و مرمت رادیه (آبرو) و دو دستگاه آبرو) در جاده خمین به الیگودرز نیز به صورت انجمن انجام شده است.تعریف یک دستگاه آبرو و ساخت دستک تکمیل‌شده از یک طرف ۶ متر و ۶ عدد پاکس ۳۵۲ و ۲ تا دستک به طول ۲ متر و ارتفاع ۴ متر و ضخامت (۱ متر) در جاده نوربان به بیات، تعمیرات پل حسین گرگ در شهرستان خنداب با پیشرفت ۱۰۰ درصد با اعتبار ۱۰ میلیارد ریال، مرمت و بازسازی رادیه و برید ۲ دستگاه آبرو در جاده قاهر و بیبی زبیده خاتون به طول ۴ متر به صورت امانی و با اعتبار ۱۰ میلیارد ریال، تعمیرات و تعریف ۳ تا دستگاه پل در جاده موسی‌آباد با اعتبار ۳۵ میلیارد ریال در شهرستان زرنده، تعریف یک دستگاه آبرو لوله‌ای به عرض ۳ متر در جاده تفرش به رودبار به صورت امانی و اعتبار ۳ میلیارد ریال انجام شده است.معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی همچنین بیان کرد: در شهرستان محلات نیز یک دستگاه پل سه دهانه در جاده گلچشمه با اعتبار ۲۵ میلیارد ریال و تعمیر و مرمت رادیه و برید ۵ دستگاه آبرو در جاده‌های گلچشمه، ارقده و برید ۵، ویرن خورهه، عیسی آباد با اعتبار ۵ میلیارد ریال انجام شده است.

آزمون سراسری روحانیون حج عمره برگزار می‌شود
مهر، آزمون سراسری روحانیون عمره مفرده در سال ۱۴۰۴ و ۱۴۰۳ برگزار و ثبت نام آن از ۲۵ آذر تا ۱۴ دی ماه از طریق سامانه آزمون مدیریت جذب و سازماندهی انجام می‌شود.
زمان برگزاری آزمون ۲۱ فروردین سال بعد اعلام شده و شرایط عمومی داوطلب شامل اعتقاد و التزام عملی به مذهب و تفهیم؛ تابعیت جمهوری اسلامی ایران؛ التزام عملی به نظام جمهوری اسلامی و قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و ولایت فقیه، برخورداری از حسن شهرت و معاشرت، نداشتن سوء پیشینه و سابقه محکومیت در محاکم قضائی جمهوری اسلامی ایران، توانایی جسمی و سلامت روانی، تاهل و نداشتن منبع قانونی از نظر خدمت نظام وظیفه عمومی می‌باشد.
داشتن گواهی اتمام کامل دروس کنبی و شفاهی پایه دهم با حداقل معدل ۱۵ از مراکز مدیریت حوزه علمیه قم، مشهد و اصفهان، ارائه گواهی مبنی بر حداقل ۱۵۰ روز تبلیغ حضوری از مراجع ذی صلاح، داشتن حداقل ۲۷ تا ۳۷ سال، معمم بودن و کسب امتیاز لازم در آزمون کنبی و مصاحبه و آموزش از شرایط اختصاصی این دوره اعلام شده است.

آئین رونمایی از آثار حضرت آیت الله موسوی جزایری

در این مراسم سه کتاب «تحریرالافقه»، «تحریرالاصول» و «تحریر البلاغه» با حضور فقیه مجاهد حضرت آیت الله موسوی جزایری ،حجت الاسلام والمسلمین موسوی فرد نماینده محترم ولی فقیه در استان و امام جمعه اهواز و دیگر مسئولین استانی و مدیران حوزه های علمیه و طلاب برگزار شد.حضرت آیت الله موسوی جزایری به پاس قدردانی و تشکر از دست اندرکاران این مراسم گفت:این سه کتاب هر کدام با عنایت خاصی تألیف شده‌اند و به موضوعات مختلف علمی پرداخته شده است و هدف از تألیف این کتب خلاصه سازی دروس فقه و اصول برای طلاب حوزه های علمیه می باشد.



۱۹ آذر چهلمین سالروز انتصاب اعضای جدید کمیته انقلاب فرهنگی؛

موضوع اسلامی شدن دانشگاه‌ها چه بود؟

ایستادمهر مبارزت انقلابیون در دوران سخت نهضت و انقلاب، یمن ۵۷ به بار نشست و نهل نوبای نظام جدید سیاسی ایران با رای ۹۸.۲ درصد واجدان شرکت در انتخابات، غرس شد.اما به فرمایش امام خمینی «رخنه بدم‌آموزی‌های فکری و فرهنگی رژیم پهلوی در دانشگاه‌ها» لزوم خانه‌تکانی این نهاد عالی آموزشی را از دیدگاه‌های شرقی و غربی صدچندان کرد. ۱۹ آذر چهلمین سالروز انتصاب اعضای جدید کمیته انقلاب فرهنگی وارتقاء کمیته به‌شورای عالی انقلاب فرهنگی در سال ۱۳۶۳ است.

بنیانگذار نظام جدید سیاسی ایران ۳۸ روز بعد از پیروزی انقلاب اسلامی پیمای ۱۳ بندی صادر کردند و چارچوب و مسیر حرکت کارگزاران کشور را مشخص کردند.امام در بند ۱۱ این پیام با اشاره به سیاست‌های فرهنگی ضدبیدینی عصر پهلوی که خواستار جلوگیری از استعمار بدم‌آموزی‌های به جا مانده از آن رژیم در دانشگاه‌ها و تصفیه اساتید وابسته به شرق و غرب از دانشگاه‌ها شدند.

را به‌سر قفید انقلاب اسلامی در بند ۱۱ این پیام که در اولین روز فروردین ۱۳۵۸ صادر شد، تاکید کردند: «باید انقلابی اساسی در تمام دانشگاه‌های سراسر ایران بوجود آید تا اساتیدی که در ارتباط با شرق و با غربند تصفیه گردند و دانشگاه محیط سالمی شود برای تدریس علوم عالی اسلامی. باید از بدم‌آموزی‌های رژیم سابق در دانشگاه‌های ایران پاک‌سازی شود. تدریس و آموزش در تمام بدبختی جامعهٔ ایران در طول سلطنت این پدر و پسر از این بدم‌آموزی‌ها به وجود آمده است.

اگر ما در تأملی اصولی در دانشگاه‌ها داشتیم، هرگز طبقه روشنفکر دانشگاهی نداشتیم که در بحرانی‌ترین اوضاع ایران در نزاع و جنگ دستگسی با خودشان باشند و آن مردم بریده باشند و از آنچه که بر مردم می‌گذرد چنان آسان گذرند که گوئی در ایران نیستند. تمام عقیده‌اندگیهای ما به خاطر عدم شناخت صحیح اکثر روشنفکران دانشگاهی از جامعهٔ اسلامی ایران بود و متأسفانه هم اکنون هم هست. اکثر ضریات مهلکی که به این اجتماع خورده است از دست اکثر همین روشنفکران دانشگاهی رفته‌ای، که همیشه خود را بزرگ می‌دیدند و می‌بینند و تنها حرف‌هایی می‌زدند و می‌زدند که دوست به اصطلاح روشنفکر دیگرش بفهمد و اگر مردم هیچ نفهمند، نفهمند.

زیرا دیگر چیزی که مطرح کردند و مردمی و تمام چیزی که مطرح است خود اوست، برای اینکه بدم‌آموزی‌های دانشگاهی زمان شوم، روشنفکر دانشگاهی را طوری بار می‌آورد که اصولاً زرنشی برای خلق مستضعف قائل نبود و متأسفانه هم اکنون هم نیست.

روشنفکران متعهد و مسئول،بایبید تفرقه و تشتت را کنار گذارید و به مردم فکر کنید و برای نجات این قهرمانان شهید داده، خود را از شر «ایسم» و «باست» شرق و غرب نجات دهید.روی پای خود بایستید و از تکیه به اجانب بپرهیزید.»
طالب علوم دینی و دانشجویان دانشگاه‌ها باید دقیقاًروی مبانی اسلامی مطالعه کنندو معارف‌های گروه‌های منحرف را کنار گذارند. نمایندگان راست‌ین مارکزیست تمام گفندیشی‌ها نباید. این دو دسته باید بداندند اسلام خود مکتبی است غنی که هرگز متضعف تمام نمی‌شود به ضمیمه کردن بعضی از مکاتب به آن نیست و همه باید بدانید که التقاطی فکر کردن خیانتی بزرگ به اسلام و مسلمین است که نتیجه و ثمرهٔ تلخ این نوع تفکر در سه‌ال‌های آینده روشن می‌گردد.با کمال تأسفک گاهی دیده می‌شود که به علت عدم درک صحیح و دقیق مسائل اسلامی، بعضی از این مسائل را با مسائل مارکسیستی مخلوط کرده‌اند و معجزونی بوجود آورده‌اند که به هیچ وجه با قوانین مرفقی اسلام سازگار نیست.دانشجویان عزیز راه اشتباه روشنفکران دانشگاهی غیرمتعهد را نروید و از مردم خود را جدا نازاید.

تولد ستاد انقلاب فرهنگی

نشانی دفتر اهواز: اهواز – امانیه – فلکه مولوی ابتدای پل نادری

خیابان امام موسی صدر- طبقه سوم -کد پستی: ۷۵۹۱۴۳۶۴۸

چاپ: نشر فرهنگ اهواز

دریچه

مسجد، نبض زندگی

مهر، روزنامه «آگاه» به روایت کارهای جهادی و فرهنگی یک طلبه جوان دهه هفتادی که سبب تحول در زندگی اهالی روستایی در لاهیجان شده پرداخت و نوشت: از مرکز شهر لاهیجان مسیر حرکت را به‌سمت «بارکوسرا» ادامه دادم، روستایی که پس از یک دوره فعالیت‌های جهادگونه طلبه دهه هفتادی به تحول عظیم فکری و فرهنگی رسیده است.
قنبری از رفغ فقر اقتصادی به دل اهالی بارکوسرا نقب زده است و با کمک اهالی متمول‌تر غیرمقیم روستا که به شهرهای اطراف مهاجرت کرده‌اند، صندوقی ایجاد کرده که به‌وسيله آن، چیزیه تهیه می‌کند، وام می‌دهد، شغل ایجاد می‌کند، تجهیزات آموزشی می‌خرد، بسته‌های معیشتی تهیه می‌کند و نیازهای روزمره اهالی را رفع و رجوع می‌کند.خودش از مجموعه این کارها با عنوان فعالیت‌های پارتیزانی یاد می‌کند.این جوان پرابده بعد از گزینه‌های شالیکاری و قهوه‌خانه‌نشینی و قلیان سراسنیشنی راه سومی را هم برای زیست اهالی به آنها معرفی کرده است.
زندگی در مسجد و زیارت و مدرسه با صرف فعالیت‌های فرهنگی. خودش ماجرا را این‌طور شرح می‌دهد: «شالیکاری سالی چهار تا پنج ماه کشاورز را مشغول می‌کند، بعد از آن یعنی هفت، هشت ماه دیگر را کشاورزان این منطقه به پלט می‌گذرانند و در قهوه خانه و قلیان‌سراها وقت‌گذرانی می‌کنند و از سرمایه می‌خورند. نتیجه‌اش دوری اعضای خانواده از هم، سردی بین زن و شوهر و پدر و فرزند و غیبت و بدگویی بین اهالی بود که گاهی منجر به بروز دعوی شدید میان آنها می‌شد.»

از اینجا به بعد حاج رضای قسه ما تصمیم می‌گیرد با همراهی همسرش کافه را به نفع تربیت مومنینی که به قول رهبر انقلاب پای کار انقلاب و نظام باشند، به هم بریزد.

قهوه‌خانه‌نشینی تا مسجدنشینی

«بارکوسرا» از توابع بخش رودبنه لاهیجان است که ۶۰۰ خانوار و دوهزار نفر جمعیت را در خود جای داده و درآمد اغلب روستاییان از راه کشاورزی و باغداری است. این روستا چند سالی است تا با فعالیت‌های فرهنگی و جهادی یک طلب جوان دهه هفتادی وارد فاز جدیدی از سبک زندگی روستایی شده، سبک زندگی که از هدر دادن وقت و قهوه‌خانه‌نشینی به انس با خدا و مشارکت در کارهای فرهنگی و مذهبی روستاشینان بارکوسرا تغییر وضعیت پیدا کرد.

بعد از ساعتی به روستا رسیدم، فضای آرام و پرنشاطی در روستا حاکم بود؛ فم‌سازی محیطی کوچک‌ها و معابر همه چیز از یک منطقه فرهنگی و مذهبی روایت می‌کرد، منطفه‌ای که حاج رضا قنبری با به‌کارگیری جوانان و مردم به آن هویت فرهنگی بخشیده است.

وارد مسجد روستا شدم، جوانی با رویی گشاده و لبی خندان به استقبال ما آمد. خودش بود، همان طلبه جوانی که ابتکار خلاقانه و روحیه جهادیش سبب شده تا یک روستا «مسجدنشینی» را به بساط قهوه‌خانه‌نشینی ترجیح دهند.

رضای قسه ما از زمانی که به‌عنوان امام جماعت وارد روستای بارکوسرای لاهیجان شده تلاش کرده با ارتباط‌گیری با مردم به‌ویژه نوجوانان و جوانان، مسیره تازه‌ای از سبک زندگی اسلامی را در روستا پیش روی روستاییان ترسیم کند، مسیری که شاید تا یک دهه دیگر اثرات و نتایج مثبت آن پدیدار شود.

فقر فرهنگی در روستاها

پیش‌نماز اهالی بارکوسرا درحالی‌که کتاب‌های کتابخانه کوچک مسجد را نظم می‌داد، تا خودش را برای یک گفتگوی صمیمی آماده کند، می‌گوید: حدود ۶ سالی است که در این روستا مشغول فعالیت‌های فرهنگی و تبلیغی هستم.

این طلبه جوان که بیش از یک دهه فعالیت‌های تبلیغی و فرهنگی انجام می‌دهد، ادامه می‌دهد: انجام فعالیت‌های فرهنگی و تبلیغی نیازمند روحیه جهادی است به‌ویژه که این فعالیت‌ها در روستاها و مناطق صورت گیرد.

حجت‌الاسلام قنبری، فقر فرهنگی و دینی را از چالش‌های مهم روستاهای گیلان عنوان و بیان می‌کند: فقر فرهنگی و معنوی در روستاهای گیلان بی‌داد می‌کند و این پدیده به‌شدت روی سبک زندگی افراد تأثیر گذاشته از این رو مهم‌ترین گام را برای تغییر نگرش مردم در روستای بارکوسرا برداشتیم.

مانور اقتصادی و ایجاد فضای کسب‌وکار و بهبود وضعیت معیشت و اقتصاد در روستای بارکوسرای لاهیجان گام نخست این طلبه دهه هفتادی بود که با ایجاد غرفه نمایشگاه عرضه محصولات قهوهی روستا رقم خورد و مورد استقبال ویژه روستاییان قرار گرفت، تا جایی که نیمی از مردان قهوه‌خانه‌نشین روستا را از پای دود قلیان‌ها و سیگار به سمت کار و تلاش و کسب روزی حلال کشاند.

رفته‌رفته با فعالیت جهادی و فرهنگی این طلبه جوان، مسجد بارکوسرای لاهیجان به محل تجمع جوانان، نوجوانان و اهالی محل تبدیل شد. مسجدی که چراغش در سال فقط ۱۰ شب محرم روشن می‌شد، حالا در سه وعده با حضور مردم نماز اقامه می‌شود.

چالش جدید تعطیلی مساجد در روستاها

به قدری مردم صحبت با رضا بودم که جی‌ام‌بخ بست، صحبت‌هایش دلنشین، آموزنده و توأم با دستان، برای مردم زمان بود. مردمی که درگیربود مشکلات اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی، از «معنویت» دلسرد شده‌اند و شاید به قول رضا، فقدان فعالیت‌های فرهنگی و مذهبی و نبود پاسخگویی مناسب برای حاجت‌الاسلام قنبری با ابراز نگرانی از تعطیلی مساجد در روستاها، این مسئله را یک چالش بزرگ فرهنگی و اعتقادی می‌داند و می‌افزاید: تعطیلی مساجد و روستاهای خلاً بزرگ فرهنگی است که باید سازوکارهای فرهنگی بر شود.

این فعال فرهنگی و تبلیغی وقتی دید نمی‌تواند با برخی بزرگ‌ترهای روستا به اجماع فرهنگی برسد، با رویکرد «تربیتی» یا به مدرسه و محیط آموزشی گذاشت و در این مسیر هم با برخی کارکنشی‌ها مواجه شد اما کوتاه نیامد و حتی از زمان زنگ تفریح هم برای تبلیغ دین، ترویج معارف اسلامی خانواده‌ها با مساجد قدرت و قوت بیشتری به خود بگیرد و فعالیت‌های فرهنگی و مذهبی در مسجد روستا رونق ویژه پیدا کند، حاج رضا که با پیوند

«میم‌ها» دنبال حذف «مین‌ها» از مسیر جامعه کوچک روستایی بوده، معتقد است؛ پیوند مدرسه، منزل، محله و مسجد می‌تواند جلوی بسیاری از ناهنجاری‌ها و چالش‌های اخلاقی و تحکرات ضد دینی و اعتقادی را بگیرد.

فعالیت‌های ستاد انقلاب فرهنگی موجب عملیاتی شدن ایده‌ها و طرح‌ها و برنامه‌های مختلفی از جمله تاسیس جهاد دانشگاهی، تدوین برنامه‌های آموزشی جدید، انغام و انحلال برخی دانشگاه‌ها، انتصاب مدیران متعهد در دانشگاه‌ها، تدوین لایحه تربیت مدرس، نامین گزینش استاد، تشکیل مرکز نشر دانشگاهی، تشکیل کمیته اسلامی کردن دانشگاه‌ها، طرح اعزام محمل به خارج و طرح تقسیم مناطق آموزشی و هم‌آمکنگی با تقسیمات کشوری شد.

طبق تاکید بنیانگذار انقلاب اسلامی، ستاد انقلاب فرهنگی با دعوت از صاحب نظران گروه‌های برنامه‌ریزی در رشته‌های پزشکی، فنی و مهندسی، علوم پایه، کشاورزی، علوم انسانی و هنر تشکیل شد، همچنین کمیته اسلامی کردن دانشگاه‌ها و تکمیل اعضای ستاد انقلاب شد تا برای ایجاد تغییر در مدیریت دانشگاه‌ها، تغییر سازمان دانشگاه‌ها و اسلامی کردن محیط دانشگاه‌ها برنامه‌ریزی کند.

اولین ترمیم

به دنبال بازگشایی دانشگاه‌ها آیت‌الله سید علی خامنه‌ای رییس‌جمهور وقت کشورمان در تاریخ ۸ شهریور ۱۳۶۲ در نامه‌ای به رهبر انقلاب اسلامی، مقصود ما از اصلاح دانشگاه‌ها چیست؟ بعضی گمان کردند که کسانی که اصلاح دانشگاه‌ها را می‌خواهند و می‌خواهند دانشگاه‌ها اسلامی باشد این است که گمان کردند که – این اشخاص توهم کردند که - علوم دو قسم است. هر علمی دو قسم است. علم هندسه یکی اسلامی است، یکی غیر اسلامی. علم فیزیک یکی اسلامی است، یکی غیر اسلامی. از این جهت اعتراض کردند به اینکه علم، اسلامی و غیر اسلامی ندارد و بعضی توهم کردند که اینها که قائلند به اینکه باید دانشگاه‌ها اسلامی باشد، یعنی فقط علم فقه و تفسیر و اصول در آنجا باشد. یعنی همان شانی را که مدارس قدیمه دارند باید در دانشگاه‌هم همان تدریس بشود.

اینها اشتباهاتی است که بعضی می‌کنند، یا خودشان را به اشتباه می‌اندازند. آنچه که ما می‌خواهیم بگویم این است که دانشگاه‌های ما دانشگاه‌های وابسته است. دانشگاه‌های ما دانشگاه‌های استعماری است. دانشگاه‌های ما اشخاصی را که تربیت می‌کنند، تعلیم می‌کنند، اشخاصی هستند که غرب نده هستند. معلمان بسیاری‌شان غربزده هستند و جوانی‌ها را از غرب‌زده بار می‌آورند. ما می‌گوییم که دانشگاه‌های ما یک دانشگاه‌هایی که برای ملت ما مفیدباشند، نیست.

ما دانشگاه‌ها داشتیم و داریم و برای تمام شوقنی که یک ملت زنده لازم دارد احتیاج به غرب داریم. ما می‌گوییم دانشگاه باید از بنیان تغییر بکند و تغییرات بنیادی داشته باشد و اسلامی باشد، نه این است که فقط علوم اسلامی را در آنجا تدریس کنند. نه اینکه علوم دو قسمند. هر علمی دو قسم است: یکی اسلامی و یکی غیر اسلامی.

ما می‌گوییم که‌در این ۵۰سال بیشتر که ما‌دانشگاه داریم، فراورده‌های دانشگاه را برای ما عرضه ندادیم ما می‌گوییم که دانشگاه‌های ما‌مغز از ترقی فرزندان این آب و خاک است. ما می‌گوییم که دانشگاه ما مبدل شده‌است به یک میدان جنگ تبلیغاتی. ما می‌گوییم که جوانی‌ها ما اگر علم هم پیدا کردند تربیت ندارند. مری به تربیت اسلامی نیستند.»

میوه انقلاب فرهنگی

مشاهده کردند، به ستاد فرهنگی اطلاع دهند، و در رفغ آن با ستاد راه‌نما را فرزندار بنمایند. «

ایستادمهر مبارزت انقلابیون در دوران سخت نهضت و انقلاب، یمن ۵۷ به بار نشست و نهل نوبای نظام جدید سیاسی ایران با رای ۹۸.۲ درصد واجدان شرکت در انتخابات، غرس شد.اما به فرمایش امام خمینی «رخنه بدم‌آموزی‌های فکری و فرهنگی رژیم پهلوی در دانشگاه‌ها» لزوم خانه‌تکانی این نهاد عالی آموزشی را از دیدگاه‌های شرقی و غربی صدچندان کرد. ۱۹ آذر چهلمین سالروز انتصاب اعضای جدید کمیته انقلاب فرهنگی وارتقاء کمیته به‌شورای عالی انقلاب فرهنگی در سال ۱۳۶۳ است.

بنیانگذار نظام جدید سیاسی ایران ۳۸ روز بعد از پیروزی انقلاب اسلامی پیمای ۱۳ بندی صادر کردند و چارچوب و مسیر حرکت کارگزاران کشور را مشخص کردند.امام در بند ۱۱ این پیام با اشاره به سیاست‌های فرهنگی ضدبیدینی عصر پهلوی که خواستار جلوگیری از استعمار بدم‌آموزی‌های به جا مانده از آن رژیم در دانشگاه‌ها و تصفیه اساتید وابسته به شرق و غرب از دانشگاه‌ها شدند.

را به‌سر قفید انقلاب اسلامی در بند ۱۱ این پیام که در اولین روز فروردین ۱۳۵۸ صادر شد، تاکید کردند: «باید انقلابی اساسی در تمام دانشگاه‌های سراسر ایران بوجود آید تا اساتیدی که در ارتباط با شرق و با غربند تصفیه گردند و دانشگاه محیط سالمی شود برای تدریس علوم عالی اسلامی. باید از بدم‌آموزی‌های رژیم سابق در دانشگاه‌های ایران پاک‌سازی شود. تدریس و آموزش در تمام بدبختی جامعهٔ ایران در طول سلطنت این پدر و پسر از این بدم‌آموزی‌ها به وجود آمده است.

اگر ما در تأملی اصولی در دانشگاه‌ها داشتیم، هرگز طبقه روشنفکر دانشگاهی نداشتیم که در بحرانی‌ترین اوضاع ایران در نزاع و جنگ دستگسی با خودشان باشند و آن مردم بریده باشند و از آنچه که بر مردم می‌گذرد چنان آسان گذرند که گوئی در ایران نیستند. تمام عقیده‌اندگیهای ما به خاطر عدم شناخت صحیح اکثر روشنفکران دانشگاهی از جامعهٔ اسلامی ایران بود و متأسفانه هم اکنون هم هست. اکثر ضریات مهلکی که به این اجتماع خورده است از دست اکثر همین روشنفکران دانشگاهی رفته‌ای، که همیشه خود را بزرگ می‌دیدند و می‌بینند و تنها حرف‌هایی می‌زدند و می‌زدند که دوست به اصطلاح روشنفکر دیگرش بفهمد و اگر مردم هیچ نفهمند، نفهمند.

زیرا دیگر چیزی که مطرح کردند و مردمی و تمام چیزی که مطرح است خود اوست، برای اینکه بدم‌آموزی‌های دانشگاهی زمان شوم، روشنفکر دانشگاهی را طوری بار می‌آورد که اصولاً زرنشی برای خلق مستضعف قائل نبود و متأسفانه هم اکنون هم نیست.

روشنفکران متعهد و مسئول،بایبید تفرقه و تشتت را کنار گذارید و به مردم فکر کنید و برای نجات این قهرمانان شهید داده، خود را از شر «ایسم» و «باست» شرق و غرب نجات دهید.روی پای خود بایستید و از تکیه به اجانب بپرهیزید.»
طالب علوم دینی و دانشجویان دانشگاه‌ها باید دقیقاًروی مبانی اسلامی مطالعه کنندو معارف‌های گروه‌های منحرف را کنار گذارند. نمایندگان راست‌ین مارکزیست تمام گفندیشی‌ها نباید. این دو دسته باید بداندند اسلام خود مکتبی است غنی که هرگز متضعف تمام نمی‌شود به ضمیمه کردن بعضی از مکاتب به آن نیست و همه باید بدانید که التقاطی فکر کردن خیانتی بزرگ به اسلام و مسلمین است که نتیجه و ثمرهٔ تلخ این نوع تفکر در سه‌ال‌های آینده روشن می‌گردد.با کمال تأسفک گاهی دیده می‌شود که به علت عدم درک صحیح و دقیق مسائل اسلامی، بعضی از این مسائل را با مسائل مارکسیستی مخلوط کرده‌اند و معجزونی بوجود آورده‌اند که به هیچ وجه با قوانین مرفقی اسلام سازگار نیست.دانشجویان عزیز راه اشتباه روشنفکران دانشگاهی غیرمتعهد را نروید و از مردم خود را جدا نازاید.

تعطیلی دانشگاه و تاکید امام بر انقلاب فرهنگی برای بسیاری از مردم ایجاد ابهام کرد که منظور از اسلامی کردن دانشگاه‌ها چیست؟ امام خمینی در اول اردیبهشت ۱۳۵۹ با حضور در جمع دانشجویان عضو انجمن اسلامی دانشگاه‌ها